1. Un milieu contraignant, mais anthropiseé.

L' Arctique. un enjeu pour les équilibres mondiaux? - . Ligne de Kopper: isotherme +10°C (moyenne de juillet, le mois le plus chaud).
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. ’ Agglomération de plus de 200.000 habitants.
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@ Agglomération comptant entre 50.000 et 200.000 habitants.

Evénes Principal peuple autochtone (plus de 15.000 individus).

2. Des enjeux économiques et politiques facteurs de tensions entre Etats.

Des ressources convoitées:

/. Ressources miniéres.

' Pricipaux gisements de pétrole et/ou de gaz.

Le contréle des voies de passage:

-  Passage maritime du Nord-Ouest, praticable quelques mois de I'année.

-3  Passage maritime du Nord-Est, praticable quelques mois de I'année.

Des conflits de souveraineté: 1. Délimitation de la frontiére entre Alaska (E.U) et le Canada en mer
de Beaufort.

2. Controle et gestion du passage du Nord-Ouest entre E.U et Canada.
3. Souveraineté sur I'flot de Hans entre le Danemark et le Canada.

* Différends territoriaux :

4. Délimitation de la frontiére entre Russie et Norvége en mer de Barents
(différend réglé en 2010 mais les tensions demeurent).

‘ Présence ou base militaire.

3. Un environnement fragile et menacé par un développement non contrélé.
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Limite estivale de la banquise en 2010.
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/ers Boston (Vers les gfnds ports ewropéens)™ * - 4 Limite estivale estimée de la banquise en 2070.
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. : . . * Principale marée noire.
Jto Cliquer sur cette icone vous permet d'ouvrir un lien web. P

<>  Principale zone de tourisme de croisiére.

——— P ltinéraires de croisiéres vers les zones polaires.



	Diapo 1

	Bouton 1: 
	Bouton 2: 
	Bouton 3: 
	Bouton 4: 


